

做一天“烈火英雄”

6岁肿瘤患儿圆了“消防梦”

■记者 盛凤琴 通讯员 黄亮亮

春风和煦,暖阳初至。近日,萧山区红十字金利浦应急救援队迎来了一位特殊的小客人——糖糖(化名)。

糖糖今年6岁,不幸身患儿童肿瘤之王——“神经母细胞瘤”,已经处于四期高危,并伴随地中海贫血。他最大的梦想就是成为一名消防员。去消防队看看消防员叔叔,摸摸消防车也成了糖糖的一个小心愿。

不久前,区红十字金利浦应急救援队接到了浙江省壹加壹公益基金会的求助信息,希望能帮孩子圆一个消防梦。收到信息后,队员们立刻着手准备这场圆梦活动。为了迎接糖糖的到来,救援队专门组织了一支队伍,配合孩子圆梦。救援队副大队长傅青说:“我们降低了救援设备高度,把一些容易磕到的地方做了保护,还提前给他准备好‘小小消防员’证书,消防员的玩偶和一套小小消防员衣服。”

圆梦那天,糖糖满怀期待,在奶奶和爸爸唐正超的陪同下,第一次踏进了消防队的大门,在场的消防员叔



叔早已整装列队,迎接他的到来。

“哇,爸爸,你看是消防车,好酷……”看到喜欢的消防车,糖糖开心不已。在消防员叔叔们的陪同下,糖糖第一次坐上了消防车,第一次触摸了消防员叔叔灭火用的消防水枪,第

一次体验了消防员的日常……

在金利浦应急(消防)安全体验馆,消防员叔叔们通过视频、海报、互动设备、VR体验等不同形式让糖糖全面了解了消防的意义。

虽然体验时间并不长,糖糖却收

获了一段快乐的回忆。活动结束后,糖糖恋恋不舍地回头看着“中国消防救援”几个大字,小小的身影让人为之动容。

用温情善意的方式,轻轻托住孩子的梦想。傅青说:“我们虽然无法延长孩子生命的长度,但我们会尽最大努力增加孩子生命的宽度、甜度、幸福度……”

目前,糖糖已经回到医院继续接受治疗。父亲唐正超说:“当时查出来的时候,肿瘤已经有大人拳头那么大了,那时候不知道什么是‘神母’,只听说比白血病还要难治。如今,孩子已经陆续做了十次化疗,准备第十一次化疗。但是他的血小板、白细胞等血象指标都偏低,化疗进程也会受影响。”看着躺在病床上的糖糖,唐正超心疼不已。

唐正超说,从去年5月发病以来,糖糖的治疗费用已经花去了10多万元。全家人仅靠他跑外卖维持生计,后续治疗花费压力很大。但是为了孩子,唐正超依然咬牙坚持,风雨兼程,只为给儿子寻找一线生机……他含泪说:“不到最后一步,绝对不放弃。”

义桥开展助企服务专项行动

本报讯(记者 何可人 通讯员 彭觉浅)为切实助企纾困,帮助企业解决实际问题,助力义桥经济发展提质增效,日前,义桥镇在浙江省小微企业园——永利百合智造产业园开展了“面对面”助企服务专项行动。

现场交流中,义桥镇有关负责人对园区、服务单位、企业提出建议,指出园区运维机构要全力以赴做保障,为企业发展提供后勤力量;要做好企业管理,摸清企业底数,精准助力发展;要做好联系对接,发挥政企交流的桥梁纽带作用。镇相关职能办公室和金融机构要走进企业掌握实情,了解企业需求;要精准分析相关政策,提取要领,让惠企纾困好政策、好福利直达企业;要全力以赴赴破难题,帮助企业解决实际困难。企业要敢想敢干谋发展,把握政策机遇,提升自身竞争力,开辟发展新局;要把安全环保理念贯穿到企业日常生产全过程,坚决守牢生态环保红线和安全生产底线;要积极与服务单位对接交流,共同努力促发展。

现场,镇相关职能办公室及金融机构的工作人员还分别就固定资产投资库要点及政策、科技项目申报要点及注意事项、企业升规政策、安全生产、特色金融服务等作了详细解读,让企业更加清晰准确地了解政策细则和助企服务内容,帮助企业应享尽享、真正得到实惠,切实把政策红利转化为义桥高质量发展的动力。

瓜沥举行“沥青年·学而行”系列活动

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 邵福勤)15日,瓜沥镇举行了“沥青年·学而行”系列活动暨“沥响号”名师领航计划启动仪式。浙江大学团委副书记包大为被聘为“沥响号”名师工作室导师,并向与会人员作了《把握新质生产力,助力中国式现代化》的主题授课。

围绕“浙青年·爱学习”品牌,“沥青年·学而行”系列活动由“求知”“分享”“探索”三个篇章组成,将开展征文比赛、知识竞赛、青年辩论赛等十大主题活动,通过全面系统学习、创新理论宣讲、三读三赛活动、实地踏勘调研等多种形式,积极拓展学习渠道、共享优质学习资源、深入挖掘学习潜能,广泛发动青年群体在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。

为全面打造全省青年理论学习的“瓜沥样板”,自2022年起,瓜沥镇便成立了“沥响号”理论宣讲品牌,去年又顺势成立了“沥响号”宣讲名师工作室,组建了“青沥量”“靓力量”“沥公益”及“青苗宣讲团”等多个基层宣讲队伍,持续唱响新时代的“青春之歌”。广大青年宣讲员围绕各大主题共计开展线上线下宣讲100余场,覆盖50000余人次。

今后,瓜沥镇将以“沥响号”理论宣讲品牌为平台,吹响党建引领的号角,把学习新思想与实现新发展结合起来,与解决瓜沥突出问题结合起来,用学习的热情、干事的激情共同书写瓜沥新时代发展的崭新篇章。

戴村开展禁种铲毒踏查活动

本报讯(首席记者 周珂 通讯员 沈镇任舒婷)为进一步增强群众的防毒拒毒和禁种意识,从源头上杜绝毒品原植物在辖区内种植和流通,日前,戴村镇在辖区内开展了禁种铲毒踏查活动。

踏查过程中,禁毒社工和禁毒志愿者向田地劳动者讲解“种毒违法、种毒必铲、种毒必究”的禁种知识及毒品的危害性,鼓励群众积极检举揭发非法种植毒品原植物等违法行为,切实做到不种植、不观赏、不使用、不贩卖、不制造毒品。

同时,在此次踏查活动中,禁毒社工和禁毒志愿者以“不漏一处,不留一处”原则,对易发生非法种植的农田、无人居住老宅等重点可疑区域开展地毯式清查,确保辖区毒品原植物“零种植”。

以实地踏查结合禁种宣传的方式,戴村镇将禁毒工作落到实处、做到实处,进一步加深了辖区内群众禁毒防毒意识,全面营造了种毒违法、种毒必铲、种毒必究的浓厚宣传氛围,全面增强了群众识毒、拒毒、铲毒的意识。

民情圆桌会
推动小区围墙“转危为安”

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 沈乐 李梦文)经过施工放样、拆除原铁艺围栏、墙垛子砌砌、安装铁艺柱子等工程,一道牢固美观的围墙重新出现在北干街道萧悦中御府小区东侧,这让担忧了很久的居民终于放下心来。“没了安全隐患,走起路来都安心了许多。”居民方师傅告诉记者。

去年年初,有居民发现小区东侧的围墙出现了裂缝和倾斜。“万一围墙倒下来砸到人怎么办?”大家跑到中誉新城社区反映此事。

之后,社区多次派人进行实地勘察,发现由于土质、外部活动等因素,这道长约150米的围墙确实出现了大幅度倾斜。为此,社区联系物业第一时间采取了安全防护。

为了尽快消除安全隐患,社区多次召集开发商、物业、业委会、居民代表等参加中誉民情圆桌会,共同商讨解决方案,最后确定由开发商全部承担相关费用。为推进此事,小区又先后召开3次专题会议,最终确定了围墙维修方案。

经各方齐心协力,围墙改建工程于2023年10月正式启动。其间,社区积极协调开发商、物业,缩短前期准备时间,加快施工单位进场速度。施工过程中,网格员、业委会及物业工作人员积极开展现场巡查,最大限度减少施工对居民日常生活的影响。



宝马项目落地 助推村集体经济转型升级

■首席记者 黄婷 通讯员 袁凯琳

近段时间,闻堰街道黄山村很是热闹。期待已久的宝马最新领创4S旗舰店即将正式营业,引来了不少打算看车买车的消费者。

“这个项目是我们村首个重点产业项目,将有力助力村集体经济发展壮大。”黄山村党委书记孙金高说。在他的办公室里,垒着厚厚一层这个项目的资料。他的另一个身份,是基层区人大代表。

黄山村,面积2.5平方公里,户籍人口6919人,是萧山区人口最多的行政村,却面临着产业发展深度不够、村集体经济薄弱等制约发展的问

题。为积极探索黄山村优势特色产业发展新路径,保障辖区产业发展行得通、见实效,孙金高充分利用自身基层人大代表的身份,深入了解民情,听取民意,并借力闻堰街道人大工委这个平台,联动区有关部门、湘管委等为村集体经济发展壮大“支招”。

经多方努力,2021年,黄山村通过腾笼换鸟,引进了宝马最新领创4S旗舰店这一优质项目,明确了项目合作模式。黄山村随即成立工作专班进行对接,于2022年3月成功签订土地使用权租赁合同。

据悉,该项目总投资2亿元,总占地面积12.4亩。项目投资规模、建设面积在萧山宝马授权4S店中均居

首位。

“项目成功签约后,我们积极配合项目公司做好地块地上附着物征收、项目规划审批等事项,及时做好原承租企业拆迁及土地平整工作,为此次招商引进的优质企业服好务、解难题,推动项目早开工、早建成、早投产、早见效。”孙金高表示。

于是,以孙金高为首的区人大代表、街道居民议事成员和党员干部忙碌碌碌、日复一日地不停对接企业,签署征迁协议,腾退租赁单位,平整土地,做好净地交付。同时对接上级相关部门,协调办理项目审批手续,项目于2022年下半年正式动工建设。

这笔经济账,孙金高是这么算

的:该项目运营后,预计2024年可实现营业收入超2亿元,在稳定经营后,预计有望迈上10亿元营收台阶,提供约170个就业岗位,为村集体年增收100万元以上。房屋资产20年运营期满后归村集体所有,届时村集体预计可新增优质产业用房12000平方米,对应资产价值4000万元以上。

“这个项目落地是我们村优质商贸服务业发展从0到1的起步,也是从原来单纯土地租赁向产业合作开发转型的一个创举。”畅想未来,孙金高信心满满。后续浙江农资集团金诚汽车有限公司总部也将有望迁入落地黄山村,将进一步助推产业发展、提升村庄致富能力。

“五水共治”
进校园

党湾镇十分重视五水共治工作,在全镇范围内开展广泛深入的宣传教育活动。最近该镇专门制作了一批含有宣传内容的笔筒、环保袋等,分发到辖区各学校、幼儿园的学生、幼儿,从小培养小朋友们节水、爱水、护水的生态环保意识,并通过“小手拉大手”吸引众多家庭的积极参与,共建共享碧水蓝天。

首席记者 唐柯 通讯员 王啸虎



上山挖笋 谨防眼睛受伤

■记者 盛凤琴 通讯员 徐晓清

四月竹笋雨后生,眼下正是毛笋生长季节,很多人喜欢上山挖笋。然而,近日区第二人民医院眼科门诊陆续接诊了多位因挖笋误伤眼睛的患者。医生提醒,挖笋有味,谨防伤眼,上山挖笋要提前做好防护。

家住临浦的沈先生非常喜欢吃笋,也喜欢自己挖笋。日前,他又一次上山挖笋,可是笋还没挖,眼睛却被树枝擦伤了。

沈先生在家人的陪同下来到了区三医院。到医院时,他的眼睛情况很糟糕,连睁都睁不开,眼泪流个不停,还怕看到强光……

接诊医师叶桂秀对受伤眼球表面使用麻醉滴眼液后,进行了眼部裂隙灯检查。

通过检查,医生发现患者右眼角膜上皮有大片缺损,结膜充血明显。值得庆幸的是,沈先生视力没有受到影响。进行一系列急救措施后,叶医师嘱咐沈先生三天后要来医院复查。她说:“眼睛被树枝划伤,可能会引发眼角膜真菌感染,所以一定要按时复查。”

无独有偶。进化李先生同样在上山挖笋时受了伤。当天,李先生带着工具上山挖笋,在下山的过程中滑

了一跤,直接碰到断树枝上,右眼上眼睑划了一个大口子,流了很多血。看到李先生这副样子,女儿当时就被吓到了,直接把他送到了医院。好在经过医生检查,李先生的右眼只是结膜下出血,视力没有损伤,右眼上眼睑的皮外伤只需缝合即可。

叶医师表示,近期眼科门诊接诊了多起因为挖笋而误伤眼睛的患者,有的患者眼睛被笋尖戳到,有的挖笋时异物溅入眼睛,还有被树枝弹伤眼睛等。大多数患者为眼角膜损伤,结膜下出血,但是也有伤到角膜基质深层,引起角膜水肿、角膜内皮皱褶的患者。

叶医师说,如果患者的眼角膜损伤不在瞳孔前区或角膜没有穿通伤的话,只要及时就医,清除角膜损伤处的细小异物,给予抗感染治疗,一般不会影响视力。

在野外活动,万一眼睛被竹叶或树枝刮到,或者感觉眼里飞进异物,我们应该怎么做?

叶医师提醒广大市民,万一眼部受伤,要记住不能揉眼睛。异物刚进眼睛时,可能还在角膜表面,揉眼睛很可能把角膜上皮揉破,引起二次伤害,而且容易引发真菌感染。应当立即前往医院就诊,寻求医生的专业帮助,及时进行治疗。